

湖州有人感染SK5、H7N9病毒?

这个谣言每隔一段时间会在全国各地出现

本报记者 陈佳妮 通讯员 吴静静 张文宝

本报讯 近日,在湖州冒出了2个谣言,让当地老百姓人心惶惶——湖州有人感染SK5病毒和H7N9病毒。这样的消息在不明真相的群众中流传。好在,警方第一时间就出来辟谣了:这两个消息都是假的!目前,警方正在查找造谣者。

第一个谣言,是关于SK5病毒的。2月17日上午11点开始,湖州市民的微信朋友圈出现了这样一条内容并被疯狂转发:

湖州第一医院:昨天凌晨二点二十三分,三名男女生感染SK5病毒死亡,最大的32岁,最小的5岁,参与抢救的医生已被隔离,中央1台电视新闻已播出,暂时别吃鱼、凉皮、冷面类、酸菜,特别是草鱼、酸菜鱼、水煮鱼,目前大连有3167个人已感染。收到马上发给你关心的人,最好是群

发。为了您的健康,请转发。暴雨水污染严重,少买鱼吃。不用感谢我我是雷锋。

湖州警方接群众线索后,立即会同相关部门对该信息展开调查核实。湖州第一人民医院于当天11点20分正式做出官方回复:我院未发生相关病例,该信息属于网络谣言。

同时,湖州警方发现,此谣言已先后在四川攀枝花、云南红河、福建邵武等地传播,其内容涉及的人员、数量、年龄等相关内容都是一致的。目前,该谣言传播发生地的相关部门都已及时进行辟谣。

就在17日下午,第二个谣言——关于H7N9病毒的,也传播开了。

2月17日下午到18日早上,长兴市民的朋友圈被一条消息刷屏了。消息称长兴县水口乡水口村绳某因吃大盘鸡感染H7N9死亡,参与抢救的医生护士已经被隔离,而长兴水口乡的5570头家禽已感染。

不明真假的市民有的惶恐转发,有的到处打听消息真假,一时间引起广泛关注。

针对这一情况,警方立即进行搜索,发现全国多地均出现过类似谣言,且连“大盘鸡”“5570头家禽”等字眼也一模一样。事实上,这条谣言从2014年开始,每隔一段时间就会流传,时间地点不同,但套路都是一样的:

2014年,保定就曾流传该谣言,两名网民因散布谣言被拘;

2016年3月,洛阳市疾控中心对该谣言辟谣;

2016年3月,安徽淮南有关部门对该谣言辟谣。

据了解,目前长兴警方并未接到关于水口乡人感染H7N9病毒案例,请广大群众切勿造谣、信谣、传谣,对恶意造谣、传谣者将追究法律责任。警方提醒,看到类似消息,第一时间要做的不是转发,而应等待官方消息的发布,切勿因一时疏忽,成为谣言的帮凶,给自己带来麻烦。

灭火救人的东西也敢假冒?

湖州织里消防端掉一非法充装灭火器窝点



本报记者 陈立波 通讯员 柏庆收

本报讯 灭火器的循环充装必须在消防部门授权许可的正规厂家进行,以确保质量安全。但对这个灭火救人的器具,也有人动起了歪脑筋。湖州消防支队织里大队根据检查中获得的线索,日前一举捣毁了一个灭火器非法充装窝点。

当天下午,消防检查人员在织里镇顺昌路的一家网咖进行消防检查时,发现该网咖内部分干粉灭火器,瓶体上的合格证标签为湖州织里华欣消防器材经营部,而当地根本就没有一家企业取得过消防部门的授权许可。面对质疑,网咖老板把检查人员带到了位于珍珠路220号的湖州织里华欣消防器材经营部。

不过,该经营部负责人称,“我们店就出售灭火器,有企业需要充装灭火器的,都是在华欣消防器材

经营站充好,他们来我这里拿。”

根据这一线索,检查人员又赶到了湖州中安消防器材经营站。检查人员发现,这家面积约五十平方米的经营站被分成了上下两层,一层是出售消防器材的正规门店,二层却是一个隐蔽的非法灭火器充装窝点。

经现场清点,检查人员共查获二百余具已充装和未充装的干粉灭火器。根据相关规定,消防部门对该经营站进行了立案查处,对现场所有灭火器和充装设备进行暂扣处理。

消防部门提醒广大居民群众,灭火器使用寿命为十年,在确保完好好用的前提下,前五年不用换粉,五年以后若需要继续使用则必须到具有充装资质的单位进行维修。灭火器内干粉用完后应购买新的灭火器,或选择有相关资质的厂家进行充装,切不可贪图便宜随便充装,使灭火器成为摆设。

(上接1版)

今后“吃野味”将面临法律追责

淳安县森林公安局局长卢强军表示,下一步要结合新的《野生动物保护法》的出台实施以及发生的典型案例印发通告、宣传单,走上街头广泛宣传,并通过多种渠道呼吁人们保护“三有动物”。

此外,卢强军还提醒说,在中华蟾蜍的体内有一种双槽蚴寄生虫,这种寄生虫不易被高温杀死,如果人吃了肉后,双槽蚴就会在人的腹部、手腕腿肚等部位的皮下组织内寄生,还会在人的眼睛、肾脏周围等处寄生。寄生下来的双槽蚴会使周围的人体细胞组织产生一种粘液,面部出现浮肿,严重的产生脓肿。双槽蚴一旦侵入人的眼球里,还会引起各种炎症,导致角膜溃疡、视力减退,严重的甚至造成双目失明,带来终身痛苦。所以这种“野味”还是不吃为好。

特别要提醒的是,针对近期多地曝出的食用穿山甲事件,国家林业局2月15日正式回应:国内此前法律法规规定对捕杀和交易野生动物者处罚,自今年1月1日起实施的新版《野生动物保护法》规定,禁止为食用非法购买国家重点保护的野生动物及其制品。这也意味着今后在中国“吃野味”不仅受社会监督,也将面临法律追责。



5只生死的癞蛤蟆



陈某捕捉的癞蛤蟆

外国人被骗后不会报警?

这对夫妻信了,空手套白狼专骗外国买家

本报记者 许梅 通讯员 余检

本报讯 头脑聪明的连某、刘某夫妇,雇佣多名员工冒充电商,向国外买家发送低于市场价的虚假报价邮件,在获取买家信任并达成购买意向后,骗取货款共计人民币23万余元。经杭州余杭区检察院提起公诉,法院近日对该案作出一审判决,连某犯诈骗罪判处有期徒刑5年6个月,并处罚金6万元;刘某犯诈骗罪判处有期徒刑3年,缓刑5年,并处罚金3万元。

2015年初,28岁的连某从技工学校毕业后,一直没有固定的工作。有次他听说在网上诈骗外国商家的钱,外国人被骗后

可能不会报警,即便报警,外国的警察也抓不到自己。于是,连某就抱着这样荒唐的念头,和妻子刘某在福建莆田的老家租了一套房子,陆续招了4名员工,开始做专骗外国人的“生意”。

连某先是花钱买了一套木马软件,专门用来给客户发送木马病毒,窃取客户邮箱账号、密码等重要商业资料。之后,他又在多个国外网站注册邮箱账号,用这些邮箱账号登录某电商企业网站,按照不同的产品发送询盘,假意购买商品获取国内卖家邮箱。随后,连某就把买来的木马病毒隐藏在邮件中发送给这些邮箱,只要对方点开邮件,对方商家的邮箱账号、密码就会被木马病毒获取并发送到连某的后台邮箱。通过这样的方法,连某获得了国外买家的第一手资料,并发送给员工,让他们尽

快去和那些发邮件的外国买家联系。

在刘某的监工下,4名员工赶在国内卖家之前就联系上国外买家,根据网上相同产品的报价,选择一个相对较低的中间价报给对方,以吸引外国客户。一旦外国客户有购买意向,连某就让员工把指定的银行账号信息发送给对方,让对方先打款过来。等连某收到钱款后,外国买家会催着发货,但这时连某就懒得理了,总是让员工回复“货品还没准备好”或直接报个假单号。

被骗的外国买家纷纷向某电商交易平台投诉。该电商企业员工遂向余杭警方报警,连某、刘某等多人在福建莆田被抓。